



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНФИН РОССИИ)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Ильинка, д. 9, Москва, 109097
телетайп: 112008
факс: +7 (495) 625-08-89

25.04.2019 № 01-02-04/12-30220

На № _____

Депутату Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Лященко А.В.

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва,
103265



1443231310204
Государственная Дума ФС РФ
Дата 25.04.2019 11:41
№696770-7; 3.24

Уважаемый Алексей Вадимович!

Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело постановление Мурманской областной Думы от 21.03.2019 № 1770 «Об обращении Мурманской областной Думы к Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину, Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 05.05.2012 № 462 «О порядке распределения, предоставления и расходования субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования» и сообщает следующее.

Федеральным законом от 28.11.2018 № 433-ФЗ «О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – Федеральный закон № 433-ФЗ) определен объем предоставления в 2019-2021 годах субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования (далее – Федеральный фонд) бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов

Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования.

Указанный объем рассчитан в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.05.2012 № 462 «О порядке распределения, предоставления и расходования субвенций из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования» (далее – Постановление № 462).

В соответствии с требованиями Постановления № 462 для определения размера субвенции субъекту Российской Федерации применяется коэффициент дифференциации, учитывающий сумму средневзвешенного районного коэффициента к заработной плате и средневзвешенной процентной надбавке к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также за работу в местностях с особыми климатическими условиями, которые установлены на год, в котором рассчитывается субвенция, для территории субъекта Российской Федерации законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и СССР.

Сумма размера районного коэффициента и процентной надбавки в Мурманской области составляет 2,201 на основании:

- Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10.02.1960 «Об упорядочении льгот для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера»;

- Постановления Госкомтруда СССР, ВЦСПС от 04.09.1964 № 380/П-18 «Об утверждении районных коэффициентов к заработной плате работников просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население, занятых в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера» (далее – Постановление Госкомтруда СССР № 380/П-18).

При этом Мурманской областью предлагается при расчете объема субвенции учитывать размер районного коэффициента, установленный нормативным правовым актом Мурманской области, который превышает утвержденный Постановлением Госкомтруда СССР № 380/П-18 размер на 0,099.

Вместе с тем в соответствии со статьей 316 Трудового кодекса Российской Федерации и статьей 10 Закона Российской Федерации от 19.02.1993 № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»

размер районного коэффициента и порядок его применения для расчета заработной платы работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Следует отметить, что до настоящего времени не приняты соответствующие нормативные правовые акты Российской Федерации, в связи с чем для определения указанного размера районного коэффициента применяются ранее изданные законодательные и иные нормативные правовые акты бывшего СССР в соответствии со статьей 423 Трудового кодекса Российской Федерации.

При этом, в соответствии с федеральным законодательством органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации устанавливать более высокие размеры районных коэффициентов для государственных органов и государственных учреждений субъектов Российской Федерации.

Кроме того, следует отметить, что Федеральным законом № 433-ФЗ предусмотрено выделение в 2019 году субвенции бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Мурманской области в объеме 16 498,8 млн. рублей, что на 447,7 млн. рублей выше уровня 2018 года.

При этом в указанном объеме субвенции учтено, в том числе увеличение расходов на:

заработную плату отдельных категорий медицинских работников на прогнозный темп роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы – 6,1% в целях обеспечения сохранения соотношения заработной платы к среднемесячному доходу от трудовой деятельности в регионе по врачам – 200%, среднему медицинскому персоналу – 100% в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;

заработную плату младшего медицинского персонала с 1 января, прочего персонала с 1 октября и всех остальных расходов с 1 января на индекс потребительских цен – 4,3%;

увеличение численности медицинских работников;

включение в базовую программу ОМС новых видов и методов высокотехнологичной медицинской помощи;

оказание медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями в соответствии с клиническими рекомендациями и протоколами лечения в части проведения противоопухолевой лекарственной терапии в стационарных условиях и в условиях дневного стационара.

Таким образом, по мнению Минфина России, указанный объем субвенции обеспечивает равномерное финансирование переданных органу государственной власти Мурманской области в соответствии с частью 1 статьи 6 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» полномочий и является достаточным для обеспечения полноты и качества их осуществления.



А.О. Котяков